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Az ország dolgozói becsülettel 
váltják valóba tízéves villamositási 

tervünket
Egy éve annak, hogy hazánk egész országban összesen ren- 

vezetőereje, a Román Munkás- delkeztünk. A Duna-Fekete- 
párt Központi Vezetőségének tenger csatorna munkatelepén 
teljes ülése jóváhagyta orszá- az Ovidiu II. hőerőmű építése 
gunk villamosításának tízéves már befejezés felé közeledik, 
tervét. Azt a tervet, amelyet A Doicesti hőerőmű építése is 
hazánk tudósai, mérnökei, tech- gyors iramban halad. Ez az 
nikusai és munkásai a Szov- erőmű és villamositási tervünk
jetuniónak á villamosítás te
rén szerzett gazdag tapaszta
latai alapján, Gh. Gheorghiu- 
Dej elvtárs közvetlen irányítá
sával készítettek el — s ame
lyet minden hazáját szerető 
ember lelkesedéssel fogadott.

néhány nagyobb vívmánya, 
mint az Ovidiu II. és a Moreni 
vizierőmü a jövő évben telje
sen elkészül. ,

De nemcsak itt, hanem ha
zánk minden sarkában talál
kozunk villamositási munkák-

, ... -x- - x _ x x kai. A városokban és különö-A villamosítási tervet, orszá--
gunk villamosításának ügyét, 
az első pillanattól minden be
csületes dolgozó saját ügyének 
tekintette. Munkások, ifjúmun
kások tízezrei, tudósok, tech
nikusok, mérnökök ezrei vála
szoltak Pártunk felhívására s

sen falvakon, a dolgozók kez
deményezésére a helyi erőfor
rásokat felhasználva, mikro- 
centrálékat létesítenek. Az el
telt egy év alatt a falvak 
villamosítása terén jelentős
eredményeket értünk el. Ebben 

. , . . . . az évben az egész országban;
ígérték, hogy minden tudásu- b8zel 100 közSéget és falut vil- 
kat es munkaerejüket e nagy- lamositottunk. Gyors Ütemben 

fejlődik elektrotechnikai ipa- 
ják. Ígéretüknek eleget teve, ameiynek kifejieszté-

6 n séhez igen jelentős segítséget
loraváltasához. kapunk a Szovjetuniótól. A

A burzsoá-földesúri Romá- krajovai „Electroputere" tize-' 
nia urai rablógazdálkodást t mek munkásai a szovjet mód- 

- folytattak kincseinkkel és - fel- szerek segítségével megkezdték 
. mérhetetlen erőförrásáihkkál. a magasfeszültségű ' transzfor- 
Több évtized alatt mindössze mátorok és különböző erőgépek 
740.000 kilowatt teljesitőképes- gyártását. A tordai „Electro-; 

. ségü áramtermelő berendezést ceramica“-üzem magasfeszült- 
épitettek. 1950-ben ebhői is ségü szigetelőket gyárt a villá
máé csak mintegy 600.000 ki- mositás számára és az üzem 
lowattot lehetett használni. dolgozói a villamositási terv

. . . . , egyéves évfordulóját évi ter-
Amire a burzsoázia evtize- befejezésével köszöntötték.

dek alatt nem volt képes, azt
mi pár év alatt megvalósítjuk. 
Tíz év alatt három és félsze
resére emeljük áramtermelé
sünket. Villamosítási tervünk 
szerint 1960-ban a beépített 
villamos erőmüvek te össz-telje-

Az ; aranyosgyéresi „Sodrony- 
ipar" kábelosztályának több 
műhelyében szintén befejezték
már az évi tervet. Tartomá
nyunk valamennyi fémipari 
üzemében széleskörű szinesfém- 

„ „„„ „„„ , takarékossági mozgalom indult
sitokepessege 2,600.000kilo- villamositási terv megvaló- 
wattjesz. Országunk villamo- . d érdekében.
sitasának első tízéves szakasza tílU _ t^1.
idején 24 vizierőmüvet és 13 
hőerőművet építünk. A terv 
ezenkívül számos meglévő erő
mű kibővítését és sok mikro- 
centrálé építését irányozza elő.

Az elmúlt tizenkét hónap 
alatt megszülettek a villamo
sítási terv hatalmas munkate
lepei, amelyeken a munkások, 
technikusok és mérnökök hő
sies erőfeszítéseikkel tesznek 
tanúbizonyságot hazafiasságuk
ról és arról hogy képesek meg
valósítani a villamositási terv 
nagyszerű célkitűzéseit. A Kár
pátok bércei között, Békáson 
énül országunk büszkesége, a 
„I. V. Lenin" vizierőmü-telep, 
amelynek teljesítménye egy
magában 210.000 kilowatt lesz. 
Vagyis egyharmada annak, 
amennyivel a múlt évben az

Egy év telt el a tízéves vil
lamosítási tervből. Egy év
alatt nagyszerű eredmények
ről számolnak be a dolgozók, 
melyekre méltán büszkék le
hetnek. Ebben a harcukban a 
Szovjetunió nagyszerű példája 
állt előttük, a szocializmus 
hatalmas országának a példá
ja, ahol a világ legnagyobb, 
természetátalakitó villamosítá
si munkálatai folynak.

E nagyszerű példa, a kom
munizmust építő szovjet dol
gozók sikerei serkentik még to
vábbi eredményekre és továb
bi lelkes munkára hazánk 
dolgozóit. Minden hazáját sze
rető, becsületes dolgozónak el
tökélt szándéka, hogy a Román 
Munkáspárt vezetésével való
ra váltsa az ország nagyszerű 
villamositási tervét.

Elutazott a Béke Világtanácsának 
ülésszakán résztvevő román küldöttség

Szombat reggel hagyták el a fő
várost a Béke Világtanácsa román 
tagjai, akik résztvesznek a Béke Vi
lágtanácsa november 1—5 között 
Bécsben tartandó ülésszakán: Mihail 
Sadovcanu akadémikus, a RNK Ál
landó Békcvédclmi Bizottságának el
nöke, Sorin Torna, a „Scantcia1' 
főszerkesztője és FJorica Mczinccscu, 
a RNK Állandó Békcvédclmi Bi
zottságának alelnöke.

A bancasai repülőtérre a Béke Vi

lágtanácsa román tagjait Leonte 
Rautu és Ilié Murgulescu egyetemi 
tanárok, St. S. Nicotau, Barbu Ln- 
zarcscu, Camil Pctrcscu. Mihail 
Roller és Al. Rosctti akadémikusok, 
Dr. Bogdán József az ARLUS 
alelnöke, St. Voicu. Al. lonescu lel
kész, Dán . Pavel, Mihail Novicov, 
Maria Banus, Dumitru Oltcanu, a 
RNK Állandó Békcvédclmi Bizott
ságának tagjai, a tömegszervezetek 
képviselői, írók, újságírók kísér
ték ki.

% Az ország dolgozói becsülettel váltják valóra tízéves 
villamosítási tervünket.. (1. oldal).
A Szovjetunió népgazdasági tervé 1951 III. negyedévi 
eredményei. (2. oldal).

^Nemzetközi események heti szemléje. (2. oldal).
Miben áll Alaxandr Csmkih minőségi módszere. (3. 
oldal).

# A Komán—Szovjet Barátság Hónapján vidéki váro
sokban vendégszerepel a Gh. Dima Zeneművészeti Fő
iskola' kamarakórusa (3. oldal).

I November 7. tiszteletére
A sztéiinvárosi esztergamwek 

dolgozói befejezték 1951- évi tervüket
Sztálinváros üzemeinek dolgozói 

örömmel fogadták Pártunknak és 
. kormányunknak a sztahánovisták- 
ra és élmunkásokra vonatkozó ha
tározatát. A határozat az eszterga
müveknél is nagy lelkesedést vál
tott ki. FÖllenditetté az üzem mun
káját. A. határozat megjelenése 
után megindult a szovjet sztahá- 
novísták munkamódszereinek mind 
szelesebb' körben való alkalmazá
sa. A szocialista munkaverseny, 
amelyben a gyár 822 dolgozója 
vesz részt, meghozta a gyümölcsét.

Az eszterga-müvek munkásai a 
vállalt időnél jóval hamarább, ok
tóber 23-án, déli 12 órakor mind 
súlyban, mind értékben, befejez
ték 1951. évi munkatervüket és 
azóta az egész gyár ötéves tervünk 
második évére dolgozik.

Az esztergamüvek nagyszerű 
győzelmét jelentősen alátámaszt
ják azok a dolgozók, akik már 
1953-ra dolgoznak. ,Ilyen Farkas 
Dávid esztergályos, Dömzsödi Ist
ván lakatos, Szilveszter Rezső vil
lanyszerelő és még 15 társuk.

A VAJDAHUNYADI KOMBI
NÁTBAN 8,733.933 LEJT TA

KARÍTOTTAK MEG A 
DOLGOZOK

A vajdahunyadi kombinátban az 
acélöntők vállalták, hogy szep- 
ternber 1-től november 7-ig széles 
körben kiterjesztik Matulinyec 
szovjet sztahánovista gyorscsapo- 
lási módszerét. Eddig. 93. gyorscsa - 
polást végeztek. Az érc és az üzem
anyagok gazdaságos használatá
val csökkentették az önköltséget 
és 6 millió lejt takarítottak meg.

A hengerelek is jelentős ered
ményeket értek el. Vállalásuk 93 
százalékát teljesítették és 8,733.933 
lejt takarítottak meg.

A verseny eredményeit rendszeresen 
nyilvántartják á „Technoirig"-üzemben

A kolozsvári „Technofrig“ dől- vállalkozó munkacsoport a szerző
désben meghatározott munkának 
60 ‘ százalékát , végezte el eddig

gozói- igyekeznek becsülettel. eleget 
tenhi á November 7. tiszteletére
tett munkavállalásaiknak.

Az üzenil munkások ígérték, 
hogy december 31-ig- 25 jfelvonó- 
készüléket gyártanak és'ebből ok

Hetven százalékban teljesítették a 
falcpároló > berendezések : munká
ját. Agázfűtéses kohó és' a lég-
kalapács >üzembehelyezésénél 60 

tóbér 20-ig 6 : darabotkészítettek százalékos eredményt értek el. 
'el. 'Gyorsán haladnak'^munkával   ^uzem dolgozóinak példájára, 
a lég^ritőgép készítésénél: iá.; teA a .^ar tisztv^elóv is-bekapcsolod- 

.x*  i i tak a versenymozgalomba. A tiszt-• y^^ukenyertesztakcverogep el- y. Jők minden tiznapra kiértéke 
" készítését 10 százalékban végezték hR a különbö^möh^ eredme- 

616 g’ ■ nyeit és a munkateljesítményeket
A szerelőcsarnok és az öntöde rendszeresén kifüggesztik'a1 gyár 

fedélszerkezetének elkészítésére udvarának versenygrafikonjára.

A bonchidai dolgozó földm 
lelkesen dolgoznak a falu villamositási 

munkálatain
BONCHIDA. — (Levelezőnktől.) A mezőgazdasági munkákkal egy- 

A . bonchidai szegény- és középpa- időben , a bonchidai;, szegény, és 
rasztok az Októberi Szocialista For
radalom 34. évfordulóját lelkiisme
retes, idejében végzett munka riyo-

középparasztok egyre nagyobb len
dülettel- segédkeznek. falunk villa

mán jó eredményekkel ünnepük. E mositási munkálataiban is. Megér-

A kolozsvári vasúti főműhelyek 
élesztergályosa, Salanta loan, kiváló 
eredményt ért el a Nina Nazaroya- 
féle szovjet munkamódszer segítsé
gével. Szeptember havi normáját 98 
százalékkal haladta túl...............

NOVEMBER 6-IG TARTJÁK 
NYITVA A KÖNYVBAZÁ

ROKAT
A Bukarestben és a /tartományi 

székhelyeken, valamint Brailán, Szat- 
máron, Medgyesen, Dorna-Vatrán, 
Turnu-Szeverinen és Bikázon, a 
Szovjet Könyv Hete alkalmából nyílt 
könyvbazárok november 6-ig nyitva 
állnak. A 10 százalékos, kedvezmény 
eddig a határidőig érvényes.

október tettük, hogy boldog életünk szem- 
> számunkra a

nagy . .ünnep , tiszteletére --------- ,. .. . _
20-ig az előirányzott vetési tervet pontjából mit jelent 
határidő előtt 105 százalékban tel- villany. Éppen, ezért n^ 
jesitették. A vetések elvégzésével semmi erőt annak érdekeben, hogy 
azonban nem állt meg tó nem is :

20-ig az. előirányzott

gyengült a munka üteme. Sőt. falunk 
dolgozó földművesei nagyobb lendü
lettel fogtak hozzá az őszi mély
szántáshoz, hogy eleget tegyenek 
ezzel is Pártunk Útmutatásának és 
elkészítsék a földet tavaszra. Annál 
is inkább igyekeznek az őszi szántás 
elvégzésével, mert meggyőződtek az 
eddigi tapasztalatokból, hogy az ősz
szel megszántott föld gazdagabban 
terem.

megvalósítsuk falunk villamosítását. 
Pártunk vezetésével és állandó se
gítségével a kolozsvári tartományi 
villamosmüvek munkásai vállalták,
hogy az Októberi Szocialista Forra
dalom 34. évfordulójának tiszteletére 
elvégzik, falunk villamosítását. Mi is 
azt akarjuk, hogy a nagy forradalmi 
ünnep évfordulóján falunk utcáin ki- 
gyűljön a fény, a jólét, a kultúra 
fénye, . a villany.

Székely György

Túlteljesítették terménybészolgáltatási 
kötelezettségüket

BESZTERCE. — (Levelezőnktől.) 
A besztercei székely telepesek meg
feszített erővel dolgoznak az ötéves 
terv rájuk eső feladatainak teljesí
téséért. A mezőgazdasági munkák
ban élen járnak és minél - jobb ter
méseredmények eléréséért harcolnak.

A Magyar Népi Szövetség akti, 
vistáinak felvilágosító munkája 
nyomán November 7. tiszteletére vál
lalták, hogy október 17-ig százszáza- 
lékban teljesítik hazafias kötelessé
güket. E vállalásuknak becsület
tel eleget tettek, sőt egyesek beszel, 
gáltatási kötelezettségűk túlteljesítő, 
sével köszöntik a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 34. évfordu. 
lóját. Gáli Imre középparaszt a 
Beszterce-városi néptanács tagja is 
példát mutat. 15 kiló napraforgómag
gal és 15 kiló burgonyával adott kvó.

tán felül. Kiss Albert 40 kiló bur
gonyával Tóokos Albert 10 kiló ku
koricával és 15 kiló napraforgómag. 
gal teljesítette túl beszolgáltatás! kö
telezettségét.

November 7, tiszteletére tett vál
lalásaik teljesítésében igen szép ered, 
ményeket értek el a Bcsztcrce-rajoní 
MNSz-szervezet tagjai is. így pél
dául Czcgőtclkc MNSz-tagjai 98. 
Borzás 80, Teke MNSz-tagjai 00, 
százalékban teljesítették vállalásai, 
kát. Felsorolhatnánk majdnem min
den községet, ahol a dolgozó parasz
tok lelkesedéssel harcolnak vállalá. 
saik maradéktalan teljesifé’éért. ,Vz 
ujősi MNSz-tagokat azonban csak 
úgy tudjuk az élenjárók közé sorol
ni, ha fokozzák a felvilágosító mun
kát és igyekeznek hazafias kötele
zettségüknek eleget tenni.

Nagy Maliid

UJ ISKOLA LÉTESÜLT 
ZILAHON

ZILAH. — (Levelezőnktől.) Nép. 
köztársaságunk tanügyi reformjának 
meáyalósitásai révén mind nagyobb 
eredményeket érünk el. /' r utóbbi 
időben Zilah iskolai hálózata ki
bővült. A meglévő elméleti li. 
ceum, kereskedelmi iskola, szakmai 
továbbképzőiskola mellett nemrégen 
létesült a téglagyári iskola. Az iskola 
létesítése előtt a munkásgyermekek 
naponta több mint 6—8 kilóméiért 
tettek meg az iskoláig és vissza. 
Most azonban a tanügyi reform e 
munkásgyermekek részére is biztosí
totta a szép tantermet, mégpedig a 
lakásukhoz közel.

A közelmúltban meglátogattam 
őket az iskolában. Milyen boldogan 
és büszkén Ültek a korszerű kis asz. 
tatoknál. A tantermük tágas, vilá. 
gos. A fehérre meszelt , falakat ké
pek. feliratok élénkítik. A gyerme
kek jó eredményt mutatnak fel mind 
a tanulás, mind a magaviselet terén. 
Erejüket most már nem a hosszú ut 
megtételére pazarolják, hanem a ta
nulásra fordítják.

Bodó Fiima, 
a gyakorló iskola tanítónője



A Szovjetunió népgazdasági terve 
1951III. negyedévi eredményei

MOSZKVA. (Agerpres). A ’ 
TASS közölte a Szovjetunió Halipari minisztérium

százalék

minisztertanácsa mellett mü- Hús- és tejipari minisztérium
ködő központi statisztikai igaz
gatóság közleményét a Szovjet
unió állami népgazdasági terve 
1951, évi harmadik negyedének 
teljesítéséről.

Az ipar, mezőgazdaság és a 
kereskedelem fejlődését 1951 
harmadik negyedében a követ
kező számadatok mutatják:

Élelmiszeripari minisztérium
Gyapottermelésügyi miniszté

rium

104
102
109

.83
A közlekedési utak minisztériu

mának iparvállalatai 10!
A közegészségügyi minisztérium

Nemzetközi események heti szemléje

I. AZ IPARI TERMELÉSI TERV 
TELJESÍTÉSE:

Az ipari termelés III. negyedévi 
globális termelési terve egészében, 
103 százalékra megvalósult.

Az ipari termelési terv III. negyed
évi előirányzata minisztériumokként 
a következő arányban valósult meg:

iparvállalatai
A filmipari minisztérium ipar

vállalatai
A Szövetségi Köztársaságok 

helyi iparügyi minisztériuma 
és a helyi tüzelőanyagipar
ügyi minisztériumai

Termelőszövetkezetek

101

107

107
107

Kohászatipari minisztérium ’ 
Színesfémipari minisztérium 
Szénipari minisztérium 

k Petróleumipari minisztérium
Villamosenergia központok 

minisztériuma
Vegyipari minisztérium

százalék 
105 
101 
100.4 
103

102
103

Villamosságipari minisztérium 101
Távközvetitési eszközök iparának 

minisztériuma - 99.8
Nehézgépipari minisztérium 99
Gépkocsi és traktoripari minisz-

térium 97
Szerszámgépipari minisztérium 99 
Gép- és műszeripari miniszté-.,.

1951 harmadik negyedében a 
Szovjetunió egész ipari terme
lése a múlt év harmadik ne
gyedéhez képest 15 százalékkal 
növekedett. Az ipari dolgozók 
munkájának termelékenysége 
ez év harmadik negyedében a 
múlt év harmadik negyedéhez 
viszonyítva, 9 százalékkal nö
vekedett.

A harmadik negyedévre elő
irányzott önköltségi árcsökken
tést az ipari termelésben túl
szárnyalták. A múlt év megfe
lelő időszakához képest az ipa
ri termelés önköltségi ára 9 
százalékkal csökkent.

II. MEZŐGAZDASÁG
A kolhozokban és szovhozok- 

ban sikeresen befejeződik a ter
més begyűjtése. Ez év őszén az 
őszi , vetést jobb körülmények

rium
. Építési és útépítési gépek ipará-

109.5

nak minisztériuma 106
Szállítási gépek iparának mi

nisztériuma 97
Mezőgazdasági gépipari mi

misztérium
Épitőanyagipari minisztérium 
Fűrészüzemipari minisztérium 
Papír- és fafeldolgozó ipari 

minisztérium ...
Könnyűipari minisztérium '

, 102
102
90

103
103

zalékkal több kalászos növényt 
gyűjtöttünk be kombájnok se
gítségével, mint 1950-ben.

A kolhozok és a szovhozok 
újabb eredményeket értek el a 
szarvasmarhaállomány növelé
sében. 1950 októberétől 1951 
október 1-ig a kolhozok köztu
lajdonában lévő állatállomány a 
következő arányban növeke
dett:

Szarvasmarha 13 százalék 
(ezek között tehén 18 százalék); 
sertés 27; juh és kecske 7; ló 
9 százalék. A kolhozokban a 
szárnyasok száma 11 százalék
kal növekedett. A szovhozügyi

ANGLIAI VÁLASZTÁSOK
Angliában lezajlottak a válasz

tások. A részleges eredmények 
szerint T0 szavazókörzeten kívül, 
befejezték a szavazatok ossze- 
számlálását. Az összeszámolt sza
vazatok eredménye a következő: 
labourista párt 293 mandátum, 
konzervatív párt 318 mandátum, 
liberális párt 5 mandátum, többi

csapós állapítja meg a Daily

minisztérium szovhozaiban
ugyanezen idő alatt az állatál
lomány növekedését a követke
ző számadatok mutatják: 
Szarvasmarha 15 százalék (kö- 

’ zöttük 15 százalék tehén); ser
tés 16 százalék; juh és kecske 
8; ló 15; szárnyas 37 százalék.

III. A KERESKEDELEM 
FEJLŐDÉSE

1951 harmadik negyedében a 
szovjet kereskedelem tovább 
fejlődött. Az állami és szövet
kezeti kereskedelmi hálózat ut
ján a lakosság 30 százalékkal 
több árut vásárolt, mint a múlt 
év harmadik negyedében. A 
huseladás 19; a hentesáru 14; 
a haltermékek 11; a vaj- és nö
vényi-olaj eladása 12; a tej- és 
a tejtermékek 38; a turófélék 
15; a cukor 33; édesipari ter
mékek 23; pamutszövet 22; 
selyem 33; harisnya és zokni 
24; kötöttáru 20; lábbeli 10; il-

jelöltek 3 mandátum.
A konzervatívok többséget kap

tak és Attlee már be is nyújtotta 
lemondását az angol királynak, 
aki Churchillt, a háborús gyújto
gatásban megvénhedt konzervatív 
vezért bízta meg az uj kormány 
megalakításával. Az történt, hogy 
az egyik reakciós, nagytőkés párt, 
átadta helyét; a másik reakciós, 
nagytőkés pártnak. A többi pedig 
maradt a régiben.

A labourista párt veresége nem 
hatott meglepetésként. Természe
tes következménye volt az Attlee- 
kormány veszett fegyverkezési po
litikájából eredő gazdasági nehéz
ségeknek és annak az országos fel
háborodásnak, amelyet Anglia füg
getlenségének eladása váltott ki- A 
labouristák 6 éves uralma poz- 
dorjává zúzta egykori népszerűsé
gük utolsó maradványát is.

Az angol konzervatív párt azt 
ígérte a választási hadjárat során, 
hogy a párt uralomra jutása meg
változtatja majd Anglia bel- és 
külpolitikáját, jobbá teheti a dol
gozók életét.

A Churchill—Attlee-féle „vias-

Express — azt mutatja, hogy Kai
róban levonták a következtetést 
abból a tényből, hogy Angliának 
tehetetlen és gyenge kormánya 
van." ^Nahaz pasa nemsokáig 
várt, hogy kövesse Moszadik pél
dáját, — írja a Daily Telegraph- — 
Amikor lemondtunk perzsiai állá
sainkról, ezzel az egész Közelkele- 
ten megnehezítettük helyzetünket. 
Nem lehet elhallgatnunk, hogy 
Anglia tekintélyének, összeomlása 
a Középkeleten megdöbbentő do
log" A konzervatív párti, sajtó e 
kétségbeesett üvöltözéseitől a> la’ 
bour-párti lapok hangja csak any- 
nyiban különbözik, hogy nyíltan
fenyeget Egyiptomot.

A fenyegetőzés és kétségbeesés, 
a „jogokért" való kiabálás teljesen
érthető. Nemcsak azért mert

között és magasabb agrotechni- 
kai színvonalon hajtottuk vég- latszer 20; bútor 49
re. Több őszibuzát vetettünk, 
mint a múlt évben, jelentéke-
nyen . kiterjesztettük a búza zalékkal, 
vetési területét. „ö..

rádióké-
szülék 55; zenegép 22; varró
gép 33; fényképező gép 30 szá-

szór növekedett.
kerékpáreladás 2.3

Ebben az évben még jobban 1951 harmadik negyedében a 
megerősödött a mezogazdasag 
anyagi és technikai alapja, a 
kolhozokban és szovhozokban
emelkedett a termelés gépesíté
sének színvonala. 1951-ben a

múlt év, megfelelő időszakához 
képest, ugyancsak megnöveke
dett á kolhozpiacokon a mező
gazdásági termékek eladása a 
lakosság számára^ különösen agép- és traktorállomások 20 

százalékkal több mezőgazdasági „ ... , „
munkát végeztek, mint a múlt üszt, szalonna, szárnyas, tojás, 

évben. A kolhozokban 32 szá- gyümölcs és méz eladása.

Lemondott.' Mtlee kormánya
AZ ANGOL VÁLASZTÁSOK 
EREDMÉNYEI.

LONDON. — (Agerpres.) 
Legújabb jelentés szerint 619 
választási körzetben befejező
dött a szavazatok összeszám- 
lálása.

Eszerint a szavazatok alap
ján a mandátumok a követke-

nyújtotta kormánya lemondá- kapcsolatok minisztere; Olivér 
sát. A király hivatalosan meg- Littletoh, gyarmatügyi miriisz- 
bizta Churchillt, az uj angol- tér; Olivér Maxvell Fyfe, bel-
kormány megalakításával. ügyminiszter; • Lord Woclton, 

közellátási és földművelésügyi
AZ UJ ANGOL KORMÁNY miniszter; Walter Monckton, 

munkaügyi miniszter; Lord Sa-
LONDON. — (Agerpres.) 

Churchill október 27-én beje
lentette az uj kormány össze-

zóképpen oszlanak meg: kon- tételét, amely a következő: 
zervativ párt 318, labourista Winstpn Churchill miniszterei- 
párt 293, liberálisok 5 mandá- nők és hadügyminiszter; An- 
tum, más csoportok 3 mand^i- thpny Edén külügyminiszter, 
tűm. i : míntsztereinökhelyettes és az

LONDON. — (Agerpres.) A alsóház vezetője; Richard But- 
TASS jelenti: Attlee Nagy- ler pénzügyminiszter; Lord Is- 
Britannla miniszterelnöke be- may, a domíniumokkal való

lísbury, pecsétőr és a lordok 
házának vezetője.

A többi miniszterek kineve
zése a napokban történik.

A hivatalos nyilatkozat ki
emeli, „figyelembevéve a kül
politikai és gazdasági helyze
tet", Churchill szükségesnek 
tartotta a kormánylistát bálá
déktalanul a király elé 
jeszteni.

tér-

Mao Ce-Tung és a Dalai Láma 
táviratváltása

HELSINKI. — (Agerpres.) A finn 
lapok beszámolnak arról, hogy a pa. 
rasztok tiltakoznak a kormány há
borús készülődései ellen.

PEKING. — (Agerpres) 
Az Uj Kina hírügynökség Je
lenti:

A Dalai Láma a Tibeti he
lyi kormány nevében október 
24-én a következő táviratot 
küldte Mao Ce-Tungnak:

MAO CE-TUNG ELNÖKNEK

Túng elnök és a népi központi 
kormány vezetésével a tibeti 
nép aktívan támogatja a Ti- 
betbe érkező félszabadltó nép
hadsereg egységeit a nemzeti 
védelem megerősítésében, az 
Imperialista erők Tlbetből tör
ténő kiűzésében és a haza szu- 
verénitásának és területi egy
ségének megvédésében.

NEW-YORK. — (Agerpres.) Az 
United Press hírügynökség jelenti, 
hogy a CIO szövetséghez tartozó 
tengerészek szolidaritást vállaltak a 
ncwyorkt dokkmunkásokkal és nem

1951 április hónapjának 
végén Peklngbe érkezett Kalun 
Ngabou különmegbizott és más 
négy a tibeti kormány részéről 
teljhatalommal felruházott kül
dött, Béketárgyalásokat foly
tattak a központi népkormány 
teljhatalmú megblzottalval. 
1951 május 23-án a két fél 
küldöttei baráti alapon egyez
ményt Írtak alá a Tlbet békés 
felszabadítására vonatkozó In
tézkedésekről. A tibeti helyi 
kormány, a papok és a tibeti 
lakosság egyöntetűen támogat
ja ezt az egyezményt. Mao Cc-

PEKING. - (Agerpres.)
Mao Ce-Tung elnök október
26-án a következő 
te a Dalai Láma 
táviratára:

Megkaptam az

választ küld- 
október 24-í

ön október

engedik meg, 
sztrájktörőkkel 
a hajókat.

SZÓFIA. —
Távirati Iroda

hogy a hatóságok 
rakassák be. vagy ki

(Agerpres.) A Bolgár 
jelenti, hogy ;i gó-

| rí,g monarcho-fasiszfák koncentrációs 
■ táborba küldik azokat a katonákat,

24-1 táviratát. KöszönetemCt i 
fejezem ki önnek azokért az:

akik demokratikus meggyőződésüket 
nyilvánítják.

erőfeszítésekért, amelyeket
Tlbet békés felszabadítására

a ;

vonatkozó egyezmény megva
lósítása érdekében kifejtett és 
meleg üdvözletemet küldöm.

LONDON. — (Agerpres.) Mnláj- 
földön újra fellángoltak a harcok. Az 
angol csapatok megtámadták a maláj- 
földi felszabadító hadsereg egyik ala. 
kulatát, a harcban 15 angol tí zt és 
katona elesett, 10 pedig megsebesült.

kodás" lényegében nem egyéb, egy
szerű vásári komédiánál.' Mind
ketten a Wall-Street ügynökei, 
mindketten esküdt ellenségei a 
népnek és a békének. Az amerikai 
gazda azonban inkább szeretné 
uralmon látni Churchillt, egyrészt, 
mert a konzervatívokat most csal
éteknek használja fel az angol nép 
becsapására — .miután az Attlee- 
kormány lejárta magát — más-' 
részt pedig, míg a labourista párt 
uralma esetén fennállt az a ve
szély,’ hogy a becsületes párttagok 
tömege kikényszerítheti a kormány
politika irányvonalának bizonyos 
változtatását. Az a veszély a kon
zervatív pártnál nem áll fenn, 
mégpedig azért, mert ez a párt 
szőröstül-bőröstül a reakciós an
gol nagytőke pártja.

Nyilvánvaló tehát, hogy az uj 
angol; kormány semmi lényegbe
vágó változást nem hoz majd az 
angol-nép életébe. Churchillék ré
gi politikájukhoz híven, szemér
metlenül sutba dobják választási 
ígéreteiket és mintha semmi sem 
történt volna, tovább fogják tolni 
az angol háborús politika szeke
rét a labouristák által kitaposott 
utón, a katasztrófa felé. A konzer
vatív-kormány még nagyobb ter
heket kíván róni az angol népre 
s még eszeveszettebben akarja 
folytatni a fegyverkezési hajszát.

A választások eredménye azon
ban korántsem fejezi ki az angol 
nép akaratát. Az angol nép békét 
akar és barátságot a Szovjetunió
val és a világ összes népeivel. 
Azok a választópolgárok tehát, 
akiket a konzervatívok félrevezet
tek, nem Churchillre, hanem a bé
kére adták szavazatukat.

Az angol választások lezajlottak. 
A kormánybotot Churchill veszi ' 
át. Nyilvánvaló azonban, hogy 
Churhillék csalással kerültek ura
lomra. Az azonban biztos, hogy 
Churchill és társai rövid időn be
lül meggyőződnek majd Linkoln 
Abrahám szavalnak igazságáról: 
,.Bizonyos embereket mindig és 
egy egész népet bizonyos ideig 
bolonddá lehet tenni, de egy egész 
népet állandóan bolondltani nem 
lehet."

Egyiptomban ujább csapás érte 
Angliát, hanem főképpen azért, 
mert Egyiptom az angol imperia
lizmus egyik alappillére. Területé
nek központi fekvése, a Nilus- 
völgy gazdagsága és az a tény, 
hogy a Szuezi-csatornán át vezet 
az ut Távolkelet felé: ez tette 
Egyiptomot mindenkor a Brit Bi
rodalom egyik katonailag is leg
fontosabb területévé. Ilyen körül
mények között nem túlzás azt 
mondani, hogy az egyiptomi ese
mények az angol imperializmus 
egész közelkeleti. uralmát.. alapjai
ban megrendítik.

Hozzájárul ehhez még Szudán 
kérdése. Az Egyiptom számára lét
fontosságú Nilus-völgy felső sza
kaszán elterülő, Franciaországnál 
négyszerié nagyobb területű Szu
dán hivatalosan közös egyiptomi- 
angol fennhatóság alatt áll — lé
nyegileg azonban kizárólag - angol. 
gyarmat. A szudáni gyaportérmő 
területek az angol töke legféltet
tebb területei közé tartoznak. 
Egyiptom lépése — az egyezmény , 
felmondása — azzal fenyegeti ‘ a 
brit imperializmust, hogy ezt a 
fontos gyarmatát elveszíti. Az 
egyiptomi lépés első következmé
nyeképpen a szudáni „Ümma 
Párt", amely. Szudán függetlensé
gét irta programmjába, nyilatko
zatot tett közzé, amelyben kifejti 
azt a véleményét, hogy Egyiptom 
lépése megnyitja az utat, az ország 
függetlensége felé, lehetővé teszi, 
hogy Szudán mind az angol, mind 
az egyiptomi uralomtól megszabad 
dúljon: .

Az angol imperialista körök 
kétségbeesése tehát igen érthető. 
A brit kormányok évtizedek óta
a legkörmönfontabb 
alkalmazzák, hogy 
megtartsák uralmuk 
egyiptomi burzsoázia

eszközöket 
Egyiptomot
alatt. Az 

megvásárló-
sától kezdve, a látszat-független
ség megadásán keresztül á tényle
ges katonai megszállás fenntartá
sáig, semüyen eszközt sem hagy
tak kihasználatlanul e törekvé
sükben. .

Londonban nagyon jól tudják, 
hogy nemcsak Egyiptom és Szír 
dán elvesztéséről van szó. Elég egy 
pillantást vetni a visszhangra, 
amelyet az egyiptomi kormány lé
pése az arab országokban kiváltott 
— és világossá válik, hogy Egyip
tom csak állomása egy olyan ve
reség-sorozatnak, amely lAnglia
és az egész imperializmus 
és középkeleti befolyását 
Egyiptqm lépését üdvözölte 
riaí parlament, az arab liga, 
kisztáni muzulmán vezetők

közel
érinti. 
a szi- 
a pa- 
és az

iraki politikusok egész sora. Egyip
tom lépését helyesli Libanon és 
Marokkó közvéleménye és rokon-

AZ IMPERIALISTÁK
EGYIPTOMI VERESÉGE

szenvvei kiséri 
lég népe.

Az. egyiptomi 
természetesen

az egész arab vi-

kormány döntése 
nem jelenti még

A brit imperializmus köreiben 
bombaként robbant az a hír. hogy 
Egyiptom felmondja Angliával 
1936-ban kötött szerződés! s a Szu
dán fölötti angol-egyiptomi közös 
fennhatóságról szóló. líWD-bcn kö
tött megegyezést. Az Iránban el
szenvedett vereség után az angol 
imperializmus szószólóit keserve
sen érintette az újabb kudarc. 
„Az Angliát ért vakmerő arcul-

Egyiptom függetlenségének kiví
vását. A függetlenség kivívása 
még komoly harcokat követel. Az 
egyiptomiak tudják, hogy az im
perialisták valamilyen formában 
választ készülnek adni. Az impe
rialisták választódó lépései azon
ban veszteségre vannak ítélve, 
morf az egyiptomi nép keményen, 
küzd szabadságáért.



Miben áll Alexandr Csutkih minőségi módszere
A Román-Szovjet Barátság Hó

napja újabb alkalom arra, hogy or
szágunk dolgozói még behatóbban 
megismerjék a munka termelékeny
ségét biztosító, felbecsülhetetlen ér
tékű szovjet munkamódszereket.

Tartományunk szinte valamennyi 
üzemében és gyárában a dolgozók 
megfogadták, hogy — többek kö
zött—■ a munka minőségének meg
javítása érdekében bevezetik Ale- 
xandi Csutkih minőségi módszerét.

Lássuk, miben áll e módszer lé
nyege?

Alexandr Csutkih, a moszkvai 
Krasznoholmszk fésültgyapju-kom. 
binát Sztáíin-dijas segédmestere, ö 
kezdeményezte 1949-ben a minőségi 
brigádmozgalmat, amely azóta mély 
gyökeret vert a Szovjetunió minden 
iparágában és a népi demokratikus 
országokban is — Kínától Albániáig 
—• tiz- meg tízezer követőre akadt.

A „Csutkih minőségi brigád" név 
csak azt a brigádot illeti meg jo
gosan, amely a mozgalom kezde
ményezőjének brigádjához hasonlóan, 
állandóan teljesen kifogástalan, 100 
százalékos minőségű terméket állít 
elő. Bizonyos iparágakban azonban a 
kezdeti nehézségek idején csak 99, 
esetleg 98 százalékos minőség ér
hető él. A kitűzött cél minden eset
ben: a selejt és a másodrendű mi
nőség teljes kiküszöbölése. A ki
fogástalan minőség nem mehet sem
mi esétre sem a mennyiség kárára. 
Csutkih 17 tagú minőségi brigádjá
nak minden egyes tagja állandóan ki. 
váló .minőségű szövetet gyárt s a 
normát valamennyien jelentősen tul- 

‘ teljesítik.
A hibamentes termékek gyártása 

csak alapos szervezőmunkával vált 
lehetségessé, A minőségi brigádmoz
galom elindulása napján a Kraszno
holmszk üzem igazgatója rendelet

Fpkozottább ellenőrzö- és nwelőswnkát 
a bonehidái gép- és trakiorálkmásosi

Mezőgazdaságunk szocialis
ta átalakításában a gép- és 
tyaktorállómások feladata, 
hogy segítsék a dolgozó föld
műveseket a talaj megmunká
lásában Be kell bizonyitaniok 
a. dolgozó parasztoknak a föld 
géppel történő megművelésé
nek előnyét, a gépi munka ter
melékenységét, felsőbbrendű
ségét, Az idén az álla
mi gazdaságokban, a kollektív 
gazdaságokban és a traktor
bérlő társulások földjein, ahol 
traktorral szántottak, sokkal 
nagyobb termésátlagot értek el 
hektáronként, mint ott, ahol 
nem alkalmazták a gépi mun
kát. Az eredményeket látva, az 
őszi szántás és vetési kampány 
során az elmúlt évihez viszo
nyítva, sokkal több dolgozó 
paraszt kötött szerződést a 
traktorállomásokkal és géppel 
műveltet! á földjét. Éppen 
ez'rt a tráktoristák feladata 
megkétszereződik. Az eddigi
nél nagyobb lelkesedéssel kell 
dolgozniok, még lelkiismerete
sebb munkát kell végezniük, 

Nagyobb lendülettel dolgoznak az előleg-osztás után

ben kötelezte a termelési vezetőket, 
hogy három nap alatt tegyék rend
be a gépeket, utána gondosan végez, 
zék a gépek javítását és használja
nak fel minden hasznos javaslatot a 
selejt kiküszöbölésére. A kombinát 
minden részlege egyaránt küzd a 
kifogástalan minőségért. A fonóda 
munkásainak kifogástalan fonalat 
kell készíteniük, mert a szövődé 
minőségi brigádjai nem veszik át a 
hibás fonalat. A szállítómunkások 
a fonalat tisztán csomagolják. Mi
nőségi brigádok alakultak a kemé
nyítőben, a festődében és a száritó- 
osztályon, hogy a hibátlanul szőtt 
gyapjúszövet minden tekintetben ki
fogástalan minőségben kerülhessen 
eladásra.

Műszaki tanulmányi köröket szer
veztek a kezdő munkások alapos ki
oktatására. A megfelelő előképzett. 
ségü munkások pedig sztahanovista 
minőségi iskolát végeznek. Ezekben 
az iskolákban a gyártási hibák ki
küszöbölésének módozatait tanulmá
nyozzák.

A kombinát valamennyi üzemosz- ■ 
tályán közösségi ellenőrzés folyik a 
termelvények műhelyenként! s üzemré
szenkénti minőségének ellenőrzésére. 
Selejtes áru nem kerülhet ki az üzem

osztályról: ott helyben meg kell ja
vítani. A közösségi ellenőrök nem 
elégszenek még azzal, hogy megálla
pítják a hibákat, hanem tanácsokat 
is adnak a gyártási hiba kiküszöbö
lésére.

Csutkih minőségi brigádjának pél
dájára az üzemben mindenki különös 
gondot fordít a gépek kifogástalan 
karbantartására.

„Havonta ötször — valahányszor 
a felvető lejár — ellenőrizzük és ja
vítjuk a szövőgépeket — írja Csut
kih. — Ellenőrizzük, hogyan kenik 
a gépeket, nehogy olajcsepp hulljon 
a szövetre. Magam ellenőrzőm a la

hogy több és több dolgozó pa
raszt győződjék meg a gépesi- 

'tétt mezőgazdálkodás eredmé
nyeiről. A jó munkamenet ér
dekében nagy feladat hárul a 
GTÁ-k vezetőségére is. Minden 
segítséget meg kell adniok a 
traktorístáknak. A. munka 
megszervezésével és rendszeres 
ellenőrzéssel irányitaniok kell 
azok munkáját.

Egyes GTA-k vezetősége 
azonban nem teljesiti kellő 
mértékben ezeket a feladato
kat. A válaszút! kollektív gaz
daság is szerződést kötött a 
bonehidái gép- és traktorállo
mással a föld megművelésére. 
A gépállomás két traktort kül
dött a kollektív gazdaság föld
jeire, amelyek idejében meg
kezdték a munkát. A traktoris
ták eleinte nagy lelkesedéssel 
dolgoztak. Egy idő után azon
ban elveszett a munkakedvük, 
nem volt megszervezve az el
látásuk. Megtörtént, hogy na
pokig nem vittek nekik ebédet 
a mezőre. A traktorállomás ve
zetőségé nem ellenőrizte a gép

katosok munkáját és csak kifogástala. 
nul javított gépet veszek át. A kisebb 
gépzavarokat a szövőnők maguk ja
vítják meg: nem hiába látogatták 
a műszaki tanfolyamot. Hetenként 
egyszer termelési értekezletet tartunk, 
ilyenkor vitatják meg a brigád tag
jai a nehézségek kiküszöbölésének 
módját."

Csutkih maga mindig félórával a 
munka megkezdése előtt érkezik a, 
gyárba, a szövőnők pedig 10 perccel 
a műszak megkezdése előtt vannak 
munkahelyükön. A segédmester • a 
műszak megkezdése előtt ellenőrzi a 
gépeket, a felvetőt és a vetélőket. 
Gondoskodik a ..szükséges segéd
anyagról, nehogy munkaközben fenn
akadás álljon be. A szövőnők maguk 
is felülvizsgálják gépeiket; a vászna, 
kát és vetélőket, kitakarítják munka
helyeiket, mert piszkos géppel, gon
dozatlan munkahelyen nem lehet ki
fogástalan minőséget termelni.

A Csutkih-brigád példájára áz 
egész gyárban elterjedt a minőségi 
brigád-mozgalom.. Általában 99— 

' 99.5 százalékos minőségű szövetet 
gyártanak és ezzel a Kraszno- 
holmszk-kombinát megérdemelt hír
névre tett szert. Nem is tűrik meg 
maguk közt a selejt-gyártókat.

. Népköztársaságunk számos üzemé
ben létesültek már Csutkih minősé
gi brigádok. Egyes brigádtagok 
azonban kissé elnézőek saját munká. 
jukkái szemben. Megelégszenek az
zal, ha jobban dolgoznak, mint a 
gyár többi munkása, de nem min
dig érik el a teljes hiba, és selejt- 
mentes termelést. Márpedig a Csut
kih-brigád célja; a százszázalékos 
minőség. Éppen ezért a Román. 
Szovjet Barátság Hónapjában min
den minőségi - brigádtag igyekezzék 
arra, hogy Alexandr Csutkih példa, 
jára 100 százalékos minőségi mun
kát végezzen.

állomástól csak alig néhány 
kilométerré dolgozó traktori^- 
ták munkáját. A tráktoristák 
nem mentek reggel korán 
munkába. Más esetben- gyén- 
ge minőségű munkát vé
geztek. Ezek a tények arra 
engednek következtetni, hogy 
a bonehidái gépállomás a trak
toristák politikai és szakmai 
nevelésére sem fordított elég
gondot.

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége és a minisz- 
tenanács a gép- és traktorál- 
lomások munkájának megja
vításáért hozott * határozata 
világosan megjelöli a GTÁ-k 
vezetőségének és a traktoris
táknak a feladatait. A párt
szervezet vezetésével a bonchi- 
dai GTÁ-k vezetősége, kövessen 
el mindent a hibák kiküszöbölé

sére. Fordítson nagyobb gon
dot az ifjú tráktoristák poli
tikai- és szakmai nevelésére. 
Ugyanakkor fokozza az ellen
őrző munkát is. A további jó 
munka érdekében a hibákat 
azonnal föl kell számolni.

A KOMÁN—SZOVJET BAKÁTS ÁG HÓNAPJÁN

Vidéki városokban vendégszerepel 
a Gh. Dima Zeneművészeti Főiskola 

kamarakórusa
A Román-Szovjet Barátsági Hó

nap ünnepi rendezvényei során a 
kolozsvári „Gh. Dima" Zeneművé
szeti Főiskola kamarakórusa Dó
sén, Tordán és Nagyenyeden ven
dégszerepelt. Az ott előadott, ma
gas művészi értékű dalok nemcsak 
kivételes művészi élményt nyúj
tottak a rajonszékhelyek dolgozói
nak, hanem ugyanakkor kifejezés
re juttatták azt a mély hálát, ame
lyet dolgozó népünk a felszabadí
tó Szovjetunió iránt érez. E fel
szabadítás teremtette meg annak 
feltételeit, hogy a dolgozó tömegek 
nap, mint nap a művészetek leg
különbözőbb ágainak szépségeit 
élvezhessék. A lelkes fogadtatás, 
amelyben az együttest mindenütt 
részesítették s az a figyelem, mely- 
lyel az énekkar műsorát hallgat
ták, azt bizonyította, hogy a hall
gatók helyesen értékelik és meg
becsülik a Pártunk tanítását kö
vető művészek munkáját, akik 
minden energiájukat a kulturfor- 
radalom kibontakoztatásának s a 
béke ügyének szentelik. '

A vidéki városokban tartott 
hangversenyeket az együttes ko
moly felkészülése előzte meg. Mi
vel magasabb művészi felkészült
ségű együttesek vendégszereplése 
ezekben a városokban nem min
dennapi jelenség, a hangversenyek 
hézagpótló jellegűek voltak és a 
dolgozók művészi érdeklődését fo
kozták. Az együttes úgy állította 
össze műsorát, hogy benne helyet 
foglaljanak a szovjet kórus-iroda
lom remekei, román- és magyar 
szerzők alkotásai, valamint á 
klasszikus nyugati kórusmüvészet 
néhány alkotása.

Kodály: ^Jeligéje". Eisikovits: 
-„Vezetett a Párt" eimü tömegdala 
arról a harcról szóltak, amelyet 
dolgozó tömegeink uj életünk fel
építéséért vívnak. Soholov két női 
kórusé; „Tündéri virág" és ..Ös
vény visz az erdőn át", valamint 
Svjesnyikov közkedvelt müve: 
„Erdőszélen" és ’ Bjelij: „Csuvas 
lakodalom" eimü szerzeménye, a 
szovjet népdalok e mesteri feldol
gozásainak előadását, á közönség 
lelkes tapsa jutalmazta. Botez: 
„Foaié verde de mohor" eimü ro
mán népdal-feldolgozása szintén si
kert aratott. .

Az alapos zenekultúra elsajátí
tására törekvő dolgozóink számá
ra fontos, hogy megismerjék a ha
ladó klasszikus madrigál-irodalmat 
is. A kamarakórusnak ilyen vo
natkozásban is bő a repertoárja. 
Ebből, ez alkalommal előadásra ke
rült. Lassus: „Visszhang", Monte- 
verdi: „Hajnal" és Gastoldi: „Csó
nakos ének". eimü müve.

Kiemelkedő helyet foglaltak el 
a műsorban Bartók és Kodály mü
vei. Bartók: „Magyar népdalok" 
eimü szerzeményének előadása 
professzionista énekkarok számára 
sem könnyű. E mü nem hiába ara
tott hatalmas sikert a kolozsvári 
bemutatón is. A vendégszereplé
sek alkalmával két tételt adtak elő
belőle, s a kisvárosok munkás kö
zönsége kellőképpen értékelte a 
darab hangzásbeli szépségeit és 
mély mondanivalóját. Kodály köz
kedveltségnek örvendő, magával 

ragadó müve, a „Mátrai képek" a 
műsor egyik fénypontja volt. E 
szerzemény a magas művészi Igé
nyű népdalfeldolgozások egyik 
legjobban sikerült alkotása.' Bizo
nyítja ezt az is, hogy mindenütt 
maradéktalan lelkesedéssel fogad
ták.'
A kamarakórus és vezetője, Nagy 

István ezalkalommal is tudása lég. 
javát igyekezett adni. A kórus a 
kolozsvári Zeneművészeti Főiskola 
hallgatóiból és más zenekedvelők
ből tevődik össze, a legteljesebb ön
kéntesség alapján, ami egyik bízó, 
nj’itéka annak, hogy az együttest a 
.művészet szeretete és az á cél tartja 
össze, hogy dolgozóink művészt ér
deklődésének és színvonalának mind 
magasabb fokra való emelése által 
hasznos munkát végezzen a szocialis
ta építés egyik frontszakaszán. Az 
énekkar maga is állandóan uj fel. 

» adatokat old meg, hogy teljesítmé
nye kielégítse a tömegek növekvő 
igényeit. A megalakulásától eltelt hat 
év alatt több mint 100 művet magá
ban foglaló repertoárt hozott létre. 
Ezek közt szerepelnek a legjobb 
szovjet müvek, kiváló magyar és ro
mán tömeg-dalok, a madrigál-iroda, 
lom legjobb alkotásai, népdal-feldol
gozások, helyi zeneszerzők alkotá
sai, valamint Kodály és Bartók leg
kimagaslóbb müvei. A kórus magas 
technikai felkészültségére utal az a 
tény, hogy Bartók müveit, kettő ki
vételével, mind megtanulta és elő
adta. A tagok lelkes részvétele a 
munkában lehetővé tette, hogy a kó
rus számtalan kolozsvári megnyílva-. 
nulásán kívül a: fővárosban is hang
versenyezhetett, ezenkívül Marosvá. 
sárhelyen vendégszerepelt s az 1949. 
évi Román-Szovjet Barátság Hó- 
napja alkalmával a Székelyföld fon
tosabb városait is bejárta. Megláto
gatta Sepsiszentgyörgyőt, Csíksze
redát, Gyergyószentmiklóst, Udvar, 
helyet, Szentkeresztbányát és más 
helységeket. Az ilyen alkalom nagy 
segítséget jelent a vidéki, énekkarok 
működésében; Kiváló példa erre az, 
hogy Szentkeresztbányán, a Székely
föld egyik legfontosabb ipari helysé
gében' a vendégszereplés után olyan. 
énekkar alakult, amely kevés idő 
múlva első dijat nyert a tartományi 
versenyben.

Az eddigi számottevő sikerek el. 
lenére, az énekkar még nem merített 
ki minden lehetőséget. Megnyilvánu
lásai sűrűbbek és tervszerűbbek is 
lehetnének. Az illetékes szervek nem 
használnak fel minden rendelkezé
sükre álló eszközt arra, hogy az 
énekkart Kolozsváron kívül az or. 
szág minél több helységében megis
merhessék a dolgozók. Az együttes 
önzetlen fáradozása még gyümölcsö
zőbb lenne, ha a kórus többizben I 
léphetne dobogóra s ezáltal állandó 
segítséget nyújthatna különböző ■ vi. 
déki városok munkás-énekkarainak.

November első napjaiban az ének
kar Gyergyószentmiklóson, Csiksze. 
redán és' Kézdivásárhelyen vendég
szerepel, a Magyar Népi Szövetség 
rendezésében. Az énekkar komolyan 
készül és felhasznál minden rendel
kezésére álló eszközt, hogy a Ro. 

•mán-Szovjet Barátság Hónapja ke
retében rendezett hangversenyeivel 
előbbrevigye kulturforradalmunk 
ügyét.

a ploszkosi kollektivisták
TORDA. (Tudósítónktól.) A 

ploszkosi „Augusztus 23“ kollektív 
gazdaságban, miután eleget tettek 
hazafias kötelezettségüknek, szep
tember 30-án osztották ki az első 
előleget a tagok. Ez az előleg- 
osztás a kollektív gazdaság meg
erősödésének egyik állomását je
lenti. Az előleg-osztás cgyszers- 
rnindenkorra eloszlatta a kollekti
visták kételyeit és lerontotta a 
leplet a kulákok kollektiva-ellc- 
ncs hazudozásairól. Ma már vala
mennyi kollektivistában megerő
södött az a hit, hogy saját magá
nak dolgozik, saját boldog jövőjét 
építi Akik a kollektív gazdaság 
megalakulása óta derekasan dol
goztak, azok megkapták az clölcg- 
<*®tóskor  lelkiismeretes munkájuk 
jutalmát, Turdean Todor 4 tagú 

családjával hangyaszorgalommal 
dolgozott: 777 és fél munkanapot 
teljesített. Az 50 százalékos előleg- 
osztáskor 35 mázsa buzát kapott 
Másféle gabonával összesen 43 
mázsát vitt haza, filep Sándor 
sem panaszkodhatok. 3 tagú csa
ládjával 634 munkanapot dolgo
zott. ezért 29 és fél mázsa búzát, 
350 kiló árpát, 186 kiló naprafor
gót kapott Világéletébcn sem volt 
ennyi gabonája

Jó munkát fejtettek ki Pop Sil- 
viu, Jobápcl Petni, Crlstorcan 
Stefan, Adl V. Alexandria Tóth 
Sándor, Todea Mária és mások. 
Ezek az clőlegosztáskor munkájuk 
után kanott gabonával meg van
nak elégedve Voltak azonban 
olyanok. aldk rónak idején a ktt- 
lákok hazudozásaira hallgattak s 
csak hébe-hóba méntek dolgozni a 

kollektív gazdaságba. Inkább a ku- 
lákokhoz jártak napszámba. Az 
ilyenek, mint Pascu Nicölae, Sa- 
caciu Ana és Cadar Gheorghe szé
gyenkezve nézték, amint a szorgal
mas kollektivisták szállították ha
za a rcngeta|t gabonát. De most 
saját kárukon megtanulták ők is, 
hogy akik a kollektívában dolgoz
tak. azoknak nincrenck kenyér- 
gondjaik. Viszont, uidk a kukkok
nál napszámoskodtalc. munkájuk- i 
nak nem sok eredménvét látják. |

Az előleg-osztás után a ploszkosi ' 
kell aktivisták meg nagyobb len*  
diíieftc! fogtak munkához, cgy- 
nvi<:sa! versenyeznek az elsőségért, 
iw‘ még jobban megértették, 
l-ai"'- ezzel napsugara*  jövőjüket, 
a szocializmust ópitik és a békét 
védik. i

Nemes Miklós. |

Önkéntes munkát vállaltak 
a 103-as váíksztási körzet lakosai

KOLOZSVÁR. -- (Levelezőnk
től.) A 103 választási körzet lako
sai az elmúlt év december 3-án 
néptanácsi képviselőnek választot
tak. /X választások után tevékeny 
munkához kezdtem. Elhatároztam, 
hogy megsokszorozódott érövé) dol
gozom a - különböző problémák 
megoldásáért választási körzet 
lakosaival gyűlésen megbeszéltük, 
hogy a legfontosabb feladat a Sza
bó Árpád-, Hollós- és a Napkelet- 
utca megjavítása. A lakosságnak 
ezt a jogos kérését a városi népta- 
nóvs végrchajtóblzottsápa elé ter- 
Jc siettem

Az említett utcák megjavítását a 
nyár folyamán fec^inikal okok miatt 
nem leijeiéit olt é rezni A válas'tá 
si körzet lakosaival újból megbe
széltem a lehetőségeket és elhatá
roztuk. hogy a betakarítási, vala

mint az őszi szántás-vetési munkák 
befejezése után önkéntesen meg
javítjuk az említett utcákat. A dol
gozók vállalták, hogy az ősz! mun
kák befejezése után a Jármüvek
kel követ hordanak Az Igavonó ál
lattal nem rendelkező dolgozók Is 
önkéntes munkát vállaltak. Az ut
cák megjavításához a szükséges 
anyagot a városi néptanáes adja.

Eddigi tevékenységem kevés 
ahhoz, hogy elvégezhessük azokat 
a feladatokat, amelyek a 103. vá
lasztási kerületben megoldásra vár 
nak Ígérem, hogy eddigi hiányos
ságaimat fcl-zámolnm és a Jövőben 
fokozottabb munkát végzek. Szoro- 
tabh kapcsolatot tartok a dolgozók
kal. ho-'v továbbra Is kiérdemeljem 
a választód: bizalmát

Pránszki Jenfí, 
néptanácsi képviselő.



Színház - ^ozi _ Opera

A sarmasági és egeresi szénbányák dolgozói 
November 7. tiszteletére 5 sportágban versenyt rendezn ie

Állami magyar opera:
Október 30-án, kedden, este 

órakor: Vörös pipacs.
Állami magyar színház:

8

Országunk sportoló ifjúsága te
vékenyen veszi ki részét a Román- 
Szovjet Barátság Hónapjának 
megünnepléséből. Erről tanúskod
nak a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom évfordulójának tiszte
letére a munkahelyeken és a sport
pályákon elért eredményeink. 
Sportolóink megértették, hogy 
mindannyiuknak becsületbeli köte
lessége a Román-Szovjet Barátság 

- Hónapjának megünneplésével hoz 
zájárulni annak a szeretetnek és 
hálának megnyílván! fásához, ame
lyet népünk a szovjet nép s láng
eszű vezetője, Sztálin elvtárs iránt 
érez. A sportközösségek által moz
gósított sportoló ifjúságunk szám
talan módon vesz részt a Barátsági 
Hónap; megünneplésében. Ide tar

.tpznak elsősorban a Román-Szov
jet Barátság hónapjának .kereté
ben országszerte rendezett sport- 
megnyilyánulások. Az ország min
den részében a sporttermék,- sta
dionok, sportpályák zugnak a spor
tolók tízezreinek lelkesedésétől. 
Mindannyian szeretettel, vesznek 
részt a versenyeken, hogy ezáltal ;
is kifejezést- adjanak ( örömüknek 
és . lelkesedésüknek, . amellyel a 
Nagy Októberi Szocialista Forra
dalom évfordulóját köszöntik Ki
tűnő példa erre a sarmasági és ege 
resi Láng sportközösségek kezde
ményezése. November 7 , tiszteleté-

száz dolgozó vesz részt a két szén
bányából.

Mind "több és szebb verseny 
rendezése, mind több sportklub 
megnyitása, - mind több sportpálya 
felavatása ezeken az ünnepi napo
kon. kifejezi sportoló ifjúságunk 
ama vágyát, hogy minél számo
sabb megvalósítással köszöntse 
November 7-ét

Sportolók! Vegyünk részt szere
tettel a Román-Szovjet Barátsági
Hónap keretében rendezendő

Szerdán, október 31-én este 8 óra
kor: A második arcvonal mögött.
(Huszonkettedszer.)

Pénteken, november 2-án, este 8
órakor: Vásszá Zseleznova. 
venegyedszer.)

(Négy.

re labdarugó, röplabda, sakkt asz- • 
taU tenisz és teke-versenyeket 
rendeznek a két szénbánya dolgo-

.zói között. Az öt sportágban több-

sportversenyeken." Köszöntsük a 
Nagy Októberi Szocialista Forra
dalom 34. évfordulóját méltón, a 
szocializmus , és a béke kemény 
harcosaihoz illően

Szombaton, november ■ 3-án este 8 
órakor: A második arcvonal mö
gött. (Huszonharmadszor.)

Vasárnap, november 4-én délután 
3 órakor: Vásszá Zseleznova. (Negy
venkettedszer.)
a kolozsvári Állami báb

színház MŰSORA:
November 1-én, csütörtökön dél

előtt 11 órakor: Terülj táska.
November 3-án szombaton dél

után 3 órakor: -Terülj táska.
November 4-én, vasárnap délelőtt 

11 órakor:; Terül) táska.
MOZI

MUNKÁS MOZGÖ: Hétfejü sár
kány. (Magyar feliratokkal.) Elő
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÖ (Popular); (/’intp 
nap. Előadások kezdete: 3, 5. 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGO: Hét
köznapi mese. Előadások kezdete: 
4, 6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23" MOZGÖ (volt 
Uránia): 6 órával a háború után. Csü 
törtökön, pénteken délelőtt 10 órakor, 
vasárnap délelőtt 9 és 11 órakor 
matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGO: Boldog 
találkozás) Szovjet film. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné,

UJ IDŐK MOZGÓ: Október 20- 
tól november 4-ig: Híradó — A kék 
szén — Őszi vetés a gazdag betaka.

HALADÁS MOZGÖ: Színes ritás után — Az. 1848-as forradalom 
rajzfilmből összeállított, egész estét (francia). — A medve farka (színes

A SZOVJET SPORTTECHNIKA ÁTVÉTELÉVEL KÉT NAP ALATT .3 ORSZÁGOS REKORDOT 
JAVÍTOTT MEG TAIFAS SICOE, A TUDOMÁNY ÉLSPORTOLÓJA

betöltő műsor. rajzfilm).

KOLOZSVÁR. — , A legutóbb .
Bukarestben megrendezett IV.

meg,, igazán, hogyan • kell alaposan alkalmazását, mert becsületbeli

Nemzetközi atlétikai bajnokságo
kon nagy feltűnést keltett, hogy 
Taifas Sicoe Alexandra, a kolozs
vári Tudomány élsportolója! 2 nap 
alatt háromszor javította meg a

felkészülni á versenyekre és-hogy kötelességemnek tartom, hogy a 
milyen jelentősége van a sokolda- kolozsvári Tudomány többi fiatal
la, sportolásnak. Nemcsak - Buka 
restben, hanem Moszkvában is 
alkalmam volt találkozni Hnikiná-

atlétáját a szovjet tapasztalatok 
átadásával hozzásegítsem a fejlő-

. déshez."
, - nnn~ - val, a sport, érdemes'mesterével. Élsportolóink, akiknek eddig 

szazmeteres, illetve a 200 meteres es igyekeztem gyakorlatba átvinni . , „ ,
női síkfutás országos rekordját. A mindazt,', amit a kitűnő szovjet “®n lgen TOlt ^ksbnuk találkozni

.versenyzőtől . tanultam; Ennek a szovjet sportolókkal, most soro
zatos sikereket érnek fel Nemcsak 
Taifas Sicoe Alexandra és Domo
kos Mária, hanem a többi élspor-

Kitűnő teljesítményéről Taifas Si
coe a következőket mondja;

,.Már sok nemzetközi atlétikai
eredménye volt az a három uj or
szágos rekord, amelyet a legutób- ' 
,bí bukaresti nemzetközi' versenyen 
2 nap alatt elértem. Most azon

. igyekszem, hogy, elsajátítsam a rhényt ért el a Szovjetunióban
te. Láthattam a megvalósult szó- szovjet sportechnika módszereinek tett látogatás után, az egyes nan- 
ciailizmus országát, és ott tanultam . tanulmányozását és . gyakorlati zetközi versenyeken.

versenyen vettem részt, de a lég 
nagyobb élményt számomra a
Szovjetunióbeli látogatás jelentet-

tolónk is ezévben igen szép teljesít-

cdailizmus országát, és ott tanultam

ÜNNEPÉLYES FOGADTATÁSBAN RÉSZESÍTETTÉK Á BUKARESTBE ÉRKEZETT SZOV
JET SPORTOLÓKAT . >

Olvassa

Szovjet Irodalmi és Művészeti 
folyóiratokat

amelyek tájékoztatják a SZOVJETUNIÓ kultu
rális és művészeti életéről Előfizethetek: „Cen- 
trul de Difuzare a Preseí“-nél Kolozsvárt, Sza
badság-tér 30 szám alatt, valamint a „Cartea 
Busa" — „Orosz Könyv" és „Libraria Noást- 
ra“ — a „Mi Könyvesboltunk" könyvkereskedé
sekben. .

BUKAREST. >- Az északi elnöke üdvözölte. ' Beszédében . ségi Testnevelési és Sportbi- 
pályaudvaron ünnepélyes fo rámutatott arra, hogy a szov- : zottság igazgatója, a - szovjet i 
gadtatásban részesítették a Ro- Jet sportolók; jelenléte :a . Ro- sportküldöttség : vezetője vála-; 
mán--Szoviet JBárátsáe Hónán nian—Szovjet Barátság Hónap- szolt; 'Töltóácsólta a szovjet mán szovjet Baratsag Hónap j^ajkajmábói -rendezett Ünnep- sportolok Üdvözletét,. a RNK 

, ja alkalmából megérkezett bégeken örömmel tölti el spor- összes sportolói számára. Ez- 
szovjet birkózókat és kerékpá- tolóink szivét. A szovjet spor- után rámutatott, hogy a szov- 
rozókat. A fogadáson megjelen- . tolók szereplése újabb , alkal- jet nép örül a román nép min
tek Manóié Bodnaras és Mar- mát nyújt sportolóink száma- den sikerének, majd kifejezte 
cél viaicu, a Testnevelési és ra, hogy a világ légfejlettebb meggyőződését, hogy a jelenle- 
Sportbizottság alelnökei, dr. sportjának képviselőitől; tanul- gi sport-találkozó hozzájárul a ; 
Bogdán losif^ az^ ARLUS alel- hassanak. Ugyanakkor á szov- rotnáti és' a szovjet, nép közötti j 

” ................... baráti kapcsolatok megerősité-
séhéz, A jelenlévők .hosszasan I felflózet, erősebb kerülésekkel. Szá- : 
tüntettek a Szovjetunió mellett J; ráz .idő. Mérsékelt délkeleti szél; Éj-

összes sportolói számára. Ez-

majd kifejezte

xrmmh.Mitinninir.niiünürMnrnül/únHÜiürnniUüirnimÜriiriinüiü'.ÍMÜm’.'Ű'.n.úiHunutiii.iiiiuiiHuniuiiiii.ntiinnuHiuiuiHnHimiHfHump:

; - KERESÜNK AUTÓVILLAMOSSÁGI ?
automechánikaí szerelőket, vasesztergályosókat és Diesel-gépészeket.

STUC, Kolozsvár, 
Intrepr. pt. Expl. sí Rep. Utilajelor de Constructii. Kari Marx-utca 69.

nöke, M. A. Filatov, a Szovjet- jet sportolók részvételével ren- 
unió nagykövetségének titkára, dezett versenyek megerősítik a 
A fővárosi sportolók névé- békéért harcoló román és szöv

őben a szovjet sportküldöttsé- jet nép barátságát

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó

Elveszett ír átok
PIERDERI DE ACTE

get Vasile Stancu, a bukaresti Stancu elvtárs szavaira Jev- 
Testnevelési és Sportbizottság genyij Szizin, az össz-szövet-

A KOLOZSVÁRI TUDOMÁNY 1:0 (1:0) ARÁNYBAN, MEGÉR
DEMELTEN GYŐZÖTT A NAGYVÁRADI HALADÁS ELLEN

és lelkesen éltették Sztálin elv

kesedéssel játszva szerezte a mér-KOLOZSVÁR. — Az elsőosztályu 1_______  ,______________ ____
labdarugó bajnokság utolsóelőtti kőzés két pontját Különösen vé- 
fordulójában a kolozsvári Tudó- ' ' ’ " ‘
mány együttese ; nagy küzdelem 
után 1:0 (1:0) arányban'megérde
melten győzött a nagyváradi Hala
dás ICO ellen. A két csapat a kö- 

* vetkező összeállításban Játszott: *
Tudomány: Szoboszlal (Costéa); 

loanovici, Taráu, Cráciiii, Tandráu, 
Mihut, Ciobanu, Georgescu, Av
ram, Copil, Kovács IV, (Munteanu).

delme remekelt Tahdráuval az 
élen. Szoboszlal az első percekben 
egy összecsapásnál vállperec-törést 
szenvedett. A nagyváradi csapatban 
is csak a védelem elégített ki, Zi
lahi, Stirbei és Demjén játékával. 
A (tízezer néző előtt lejátszott mér
kőzést' Popá Mihail,-bukaresti já- 

- tékvezető jól vezette.
Temesváron: Lokomotiva—Túdo-

mány (Temesvár) 1:0 (1:0), nagy 
küzdelem után Ándrovici góljával 

'■ győzött a vasutas csapat.
a a ■ t Petrozsériyban: Láng—VörösSí 3:2 (3:2). j ’pelr^é.

nyt. bányász csapat megérdemelten

Haladás ICO: Dávic, Papp, Da- 
rók, Stirbei, Zilahi, Serfőző, Dem- 
Jén, Bodóf Váczi, Mélán, Kiss.

nyével indult a játék. A 22. perc
ben Georgescu átadásából Avram
szerezte meg közelről a vezetést:. 
1:0. A Tudomány tovább támad és 
a 40; percben Avram újabb fejes 
gólt ér el, de a Játékvezető a gólt 
les, elmén nem adta meg. Szünet' 
után igen élénk és változatos a 
játék, mindkét csapat csatársora 
több veszélyes támadást vezet, de 
az eredmény nem változik.

A Tudomány együttese nagy Icl-

szerezte meg a mérkőzés 2 pontját.
Sztálinvárosban: Dinamó—Loko

motiva (Bukarest) 1:1 (1:1) góllövö 
Crisan, illetve Ózon.

Bukarestben: Hadsereg—Láng 
(Bukarest) 6:0 (2:0), a bajnokság
ban vezető Hadsereg csapata köny- 
nyen győzött. Dinamó—Lokomotiva 

.(Marosvásárhely) 3:1 (1:0), a buka
resti csapat nagy formában játszva 
érte el győzelmét.

társat, az egész világ békehar
cának zászlóvivőjét.

A GYERESIEK 5:0-RA GYŐZTEK
A másodosztályú labdarugó baj

nokság vasárnapi fordulójában több 
méglepetésszerü eredmény volt, 
Aranyosgyéresen a kolozsvári Lo
komotiva 5:0 (3:0) arányban, mig 
a kolozsvári Hadsereg . Szatmáron 
1:0 (0:0) arányban szenvedett ve
reséget. Aradon a helyi Lokomoti
va és medgyesi Láng mérkőzés 0:0 
arányban döntetlenül végződött. 
Krajován a szeben! Vasas csapata 
meglepetésre 3:2 (0:0) arányban 
győzött a helyi Hadsereg ellen és 
ezzel.. a győzelmével továbbra is 
esélye van 'az aranyosgyéresi VA
SAS csapatával együtt az első 
osztályba való bejutásra. Nagyvá
radon:-Lokomotiva—Láng (Lupény) 
3:1 (1:1), Nagybányán: VASAS- 
VASAS (Résica) 3:1 (3:0)

szaka a derültebb vidékeken fagy. A
nappali hőmérséklet kissé csökken. 
Kolozsváron vasárnap hajnalban 2 
fok, délben 12 fok volt, a légnyomás 
772 mm., gyengén süllyed. r

A'HERBÁK JÁNOS-MÜVEK CSAPATA 5:0 ARÁNYBAN NYER
TE ELSŐ OSZTÁLYOZD MÉRKŐZÉSÉT

KOLOZSVÁR. Vasárnap
délelőtt nagy érdeklődés mel
lett játszották le a bőrgyárlak 
sporttelepén a Herbák János- 
Vasas (Fogaras) osztályozó 
mérkőzést a másodosztályba va“ 
ló bejutásért. A Herbák János- 
müvek csapata ezt a mérkőzés1 
fölényes játék után 5:0 (1:0) 
arányban nyerte meg. Az 5 gól 
közül kettőt Kalló, egyet 11-es' 
bői, Both, Székely fejesgól és 
Pálffv cgyet-egyet szereztek. 
A mérkőzést a bukaresti Dlnu- 
lescu hibátlanul vezette.

A fenti mérkó'zés visszavá
gójára valószínűleg csütörtökön 
kerül sor Fogamon. A mérkő
zés győztese a nagyváradi Va
sas ellen játszik döntő mérkő-
zést a másodosztályba való 
jutásért.

A MAGYAR~NB. 1.
eredményei:
Csepel—Vasas

Bástyn — Dózsa

be-

1:2.
2:1. Kinizsi—Sortcx

4:0. Honvéd—Diósgyőr 3:3. Győr— 
SalBTC 1:0. Szombathely—Dorog 
2:1. Petőfi—Sz. Honvéd 2:0. ' A 
hain.+sághan 5 pont előnnyel a Bás
tya vezet a Honvéd előtt..

. AZ I.'OSZT. -BAJNOKSÁG
1. Hads. Bük. 21 13 5 3 43:19 31
2. Dinamó Bük. 21 13 4 4 50:28 30
3. Haladás ICO 21 10 4 7 42:34 24
4. V. L. UTA 21 7 8 6 34:31 22
5. Tud. Kol. • 21 8 5 8 31:34 2f
6- Láng Bu. 21 7 6 8 33:38 20
7. Lók. Tem. 21 6 8 7 26:33 20
8. Láng Pctr. 21 6 7 8 23:24 19

| 9. D. Sztálinv. 21 6 7 8 27:34 19
10. Lók. RATA 21 7 2 12 24:33 10

11. Lók. Bük. 21 4 7 10 24:35 15
12. Tud. Tem. 21 5 5 11 20:34 15

A 11. OSZT. BAJNOKSÁG
1. vasas Gy. 21 10 8 3 39:20 28
2. Vasas Szeh. 21 11 6 4 39:26 28
3. Láng Med, 21 9 7 5 32:20 25
4. Vasas Nb. 21 10 5 6 28:24 25
5. Hads. Kraj. 21 10 2 9 38:34 22
6. Lók. Kol. 21 8 5 8 M:31 21
7. Lók. Nv 21 9 3 9 28:34 21
8. Lók. Szatm. 21 9 3 9 29:37 21
9. Hads. Kot, 21 7 6 8 31:28 20

10. Lók. Arad 21 7 5 9 31:30 19
11. Láng Lup. 21 5 7 9 22:28 17
12. Vasas Rc.«. 21 2 1 18 16:57 5

Urrjiőtoarele acte personalé au fost 
pierdute sí posesorii ior le declará 
riule de drept in mainile őriem s’ar
afla:

DREGAN VASILE Comuna Po
pesti, Raionul Cluj, pierdut biletul de 
cal (iapa rosié), eliberat de Sfatúl 
Popular Cluj.

MÁTYÁS VASILE Cluj. Str. Ma- - 
nastur Nr. 15, pierdut régistru spe-* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom- . „ _ .

mai tudatjuk, hogy Guráth Árpád cial dela Nr. 1—100 sí un bonier nu-
október 27-én elhunyt. Temetése ok

hétfőn délután fél 5tóber 29-én, ------- ------
órakor lesz a házsongárdi
kápolnájából. A gyászol6 család..

temető

Apróhirdetés
AZ EGYETEMIEK HÁZA, nagy- 

ürtarfalmu káposstáshordókat vesz. 
— KERESEK 10—15 cm-es kész 
ajtót, 3 darab 2—220-as ablakot. 
Piata Marasti 13 szám. — JÖKAR- 
BAN lévő asztali- fó'zőkályha, gyer
mekágy és kosárágy eladó. Brassai. 
utca 11 szám, ajtó 3. — ELADÓ 
olcsón kéthengeres motor. Horea-ut 
35, ajtó 20, Kovács József. — EL- 
ADÖ kétkerekű talyiga. Vörös Had- 
sereg-utja 122 sz. — ELADÓ egy 
AEG 3+2 acélcsöves rádiókészülék. 
Értekezni Albinéi (Méhes)-ufca 1, 
este 18—20 óra között.

MAXIM GORKIJ MOZGÖ 
bemutatja a szovjet filmművészet 

legújabb alkotását, a
BOLDOG TALÁLKOZÁS 

cimü filmet. Magyar feliratokkal. 
Rendezte: Miháj Csaurcli. Fő
szerepben: T. Csincsiadzc, S. 
Gambasidze, T. Helasvili. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 órako-". 
Vasárnap délelőtt II órakor ma- 

tinó. — Következő műsor: 
A virágzó Ukrajna (színes)

FELVESZÜNK AZONNAL 
Diesel-motor- és autógépészeket 
JELENTKEZNI a S.T.U.C.-ná! 
Kolozsvár, Marx Károly.utca C9 

szám.

merotat dela 100—199 vizát de Ser
viciul Financiar Cluj.

; PERMIS FISCAL Nr. 28124, eli
berat de Serviciul Financiar Urban 
Cluj din 17 Martié 1949 asupra auto- 
turismului Gáz Ford Nr. circuíatíei 5 :

, Cluj.
VLADEU GRIGORE Comuna 

Sanpaul, Raionul Cluj, pierdut cer- , 
tificat de inopt. Nr. 1158. *

SAVA VASILE Aiud, Uzinele 
Rapid, pierdut foaie , de circulatie

Nr. 575 Alba-Iulia pentru autoca. 
mion marca Ford.

KERTES CSALÁDI HÁZ
II. kerületben, azonnal beköltöz
hető, 430.000 lej. — Szamosfalvi- 
uton parcella, 1300 négyzetméter. 
120-000 lej, — Kajántói vámnál 
parcella, 3400 négyzetméter, 140 
ezer lej. — Györgyfalvi-ut plején 
parcella 80.000 lej, részletre. — 
Több kisebb, nagyobb családi ház 
öröklakás, sürgősen eladó. 
„Victoria" ingatlan-iroda, Dózsa 

Györgv-utca 16, I, emelet.
DOMRRÁDYNÁL

FÉREGIRTÁST 

és egyes bútorok féregteleníté- 
sét DEÁK mérnök vezetése alatt 

Vállalja METALURGIA szövet
kezet Veréb-utca 5 szám. — 
Telefon: 24—42. — Rendelések 
felvétele: Molotov-utca 17 szám, 

Telefon: 19—07

Világosság
f-V!elös szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
Szerkesztőséi:: Horoa.ut 6. II. emelet

Telefon: 15—35
Kiadóhivatal: Molotov-Utcn 13.

Telefon: 19—11.


